

DUPLINSKA KOZARKA *Tadorna tadorna*
Shelduck – observed on 21 May 2006 on Ledine moor near Rateče (UTM VM05, NW Slovenia)



Slika 3 / Figure 3: Duplinska kozarka / Shelduck *Tadorna tadorna*, 21.5.2006, Ledine, Rateče. Foto: D.Šere

Dne 21.5.2006 sva se z Rudijem Tekavčičem odpravila v dolino Tamarja. Ker je rahlo deževalo, sem predlagal, da malo postaneva ob močvirju Ledine pri Ratečah (UTM VM05; 853 m nm.v.). Razen pojoče močvirske trstnice *Acrocephalus palustris* ni bilo nič slišati ali videti na vodni površini. Čez nekaj časa pa je najino pozornost vzbudila bela plastična vrečka na vodi med travo. Dejansko pa je pogled skozi teleskop pokazal, da gre za duplinsko kozarko. Bredla je po poplavljenem travniku in se počasi odmikala od naju. Posrečilo se mi je narediti kar nekaj dokumentarnih posnetkov, saj sem domneval, da je v teh krajih Gorenjske ta vrsta zanesljivo zelo redka (slika 3).

Dare Šere, Langusova 10, SI-1000 Ljubljana, Slovenija,
e-mail: dsere@pms-lj.si

VELIKI ŽAGAR *Mergus merganser*
Goosander – a female with 6–9 juveniles observed on the Soča river near Tolmin (UTM VM01, W Slovenia); this is the second documented breeding in western Slovenia

Velikega žagarja, samca in samico, ob Soči pri Tolminu opazujeva že več let. Zgodaj pomladi leta 2008 sva ga videvala tudi na Idriji med Stopnikom in Dolenjo Trebušo in na Soči pri Plavah. Na verjetnost, da ta ptica pri Tolminu tudi gnezdi, naju je opozoril Andrej Figelj. Na običajnem večernem sprehodu ob levem bregu Soče med sotočjem s Tolminko in tolminskim pokopališčem (UTM VM01) sva 1.5.2008 po naključju presenetila samico z mladiči.

Med nemško kostnico in pokopališčem je protipoplavno (protierozijsko) nasutje, nekakšen pomol, kjer je dobro razgledišče za ta odsek reke. S poti, ki vodi po robu vrbovja, sva se kot navadno spustila na ta pomol in v neposredni bližini, tik ob rečnem bregu, zastrtim z vrbovjem, preplašila veliko žagarico z mladiči. Z zarodom je takoj odplavala na desni breg, pod Bučenico, na majhno obrežno prodišče, in se tam zadrževala dalj časa. Mladički so bili tesno ob njej. Zaradi slabe vidljivosti (nekoliko meglenega vremena) sicer nisva mogla ugotoviti natančnega števila mladičev, a jih je bilo zagotovo več kot šest. Pot sva nadaljevala do pokopališča in se po njej tudi vrnila – samica z mladiči je še vedno čepela na prodišču pod Bučenico. Po tistem dnevu zaroda nisva več opazila, pač pa še nekajkrat dva samca in dne 15.6.2008 dve samici. Ob Soči je gnezdenje velikega žagarja junija 2007 prva potrdirila S. Marušič (MARUŠIČ 1997) – samico z mladiči je opazovala pri Doblarju. Zarod velikega žagarja pri Tolminu maja 2008 je torej drugo potrjeno gnezdenje te ptice v zahodni Sloveniji.

Vid & Igor Dakskobler, Gregorčičeva 12, SI-5220 Tolmin, e-mail: igor.dakskobler@guest.arnes.si

SRŠENAR *Pernis apivorus* & **RDEČENOGA POSTOVKA** *Falco vespertinus*
Honey Buzzard & Red-footed Falcon – on 2 May 2008, few minutes before thunderstorm, 46 Red-footed Falcons and eventually 6 Honey Buzzards were observed at Čehovini (UTM VL17, SW Slovenia)

Prvomajski prazniki so izjemna priložnost za različne popise ptic, saj je ravno takrat že veliko ptic gnezditveno aktivnih, veliko pa je tudi preletnikov, ki se vračajo na svoja gnezdišča iz južnih krajev. V mojem primeru pa sem eno večjih ornitoloških zanimivosti tistih dni doživel 2.5.2008 na družinskem pikniku v Čehovinih v dolini reke Branice (UTM VL17). Popoldne se je z zahoda približevala velika temna oblačnost, ki je nakazovala nevihto. Tik preden je ta dohitela dolino, se je, kot da bi pred nevihto bežala, nad nami znašla jata 46 rdečenogih postovk. Spiralasto se je dvigala in spuščala, nad nami pa je krožila kakih 5 minut, zatem pa poletela čez Vipavska Brda v smeri Ajdovščine. Jata je privabila na dvorišče kakih 15 ljudi, ki so z začudenjem in zanimanjem spremljali te ptice. Čez kake pol ure sem imel priložnost opazovati še manjšo jato 6 sršenarjev, ki je letela čez Braniško dolino jugozahodno v smeri Krasa.

Tomaz Berce, Prešernova 9, SI-5294 Dornberk, e-mail: tomazberce@gmail.com